Анонс муниципального образовательного события
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Почему я голосую ЗА участие в работе  проектной группы «Лаборатория образовательных технологий «Новые технологии воспитания в деятельности классного руководителя»?

Пять  шагов «ЗА»

Шаг первый. Практика показывает, что проблемы, выявляемые в результате анализа деятельности классного руководителя, часто схожи в разных классных коллективах. Значит, подобрать эффективную образовательную технологию и программу  лучше в кругу коллег. 

Шаг второй. Ведущий вид деятельности на уровне начального общего образования – игра. Теория современной школы богата разнообразными предложениями, но как попробовать на практике организовать игру, предупредить варианты ее развития, возможные эффекты? Значит, нужен практикум, общение с людьми, которые  это делают в системе. 
Шаг третий. Главные мои помощники в вопросах воспитания  - психолог, класс-команда педагогов, родители моих детей. Какова их роль в достижении единой цели? Хорошо бы научиться действовать согласованно.
Шаг четвертый. «Психологический комфорт в классе», «медиация», «коучинг», «моделирование проблемных ситуаций»… На словах все понятно, но как это происходит на практике?

Шаг пятый… Он у каждого он – свой.

Все, решено! Иду на первую встречу 21 ноября 2018 г., 15-00, СОШ 20, кабинет 38.
Тема: «Собранье пестрых дел», игровой практикум.

Содержание деятельности:                                                                                                                                        -  формулирование проблем, имеющихся в организации уклада жизни конкретного классного коллектива;                                                                                                                                                                  - выбор стратегии деятельности;                                                                                                                                - наблюдение за работой опытного классного руководителя;                                                                      - профессиональные пробы участников (по желанию);                                                                                                    - рефлексия.

Телефон для связи: 89025685364, Дубровина Наталья Валерьевна, заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ № 20»

