Осуществление дистанционного обучения в МБОУ «СОШ № 9». 

Дистанционное обучение в МБОУ «СОШ № 9» на уровне НОО организовано на достаточном уровне.
На методическом объединении учителя  начальных классов обсудили сложившуюся ситуацию, наметили план действий, т.к. дистанционное обучение, в полном объеме, для нас оказалось  новым и непривычным. 
Мы решили, что необходимо:
1) создать рабочие группы по параллелям для разработки заданий к урокам;
2) произвести корректировку рабочих программ;
3) выбрать платформу  для работы во время дистанционного обучения;
4) сформировать расписание, используя блочную подачу материала.
Самым сложным оказался вопрос о выборе учебной платформы. Были высказаны различные мнения, предположения, после чего все пришли к общему решению:
1) определить основным информационным полем сайт МБОУ «СОШ № 9» и Дневник.ру;
2) использовать ссылки на различные учебные сайты, т.к. было высказано предположение, что если пользоваться одним сайтом, то возможно его зависание, что в дальнейшем  и подтвердилось;
3) опробовать работу видеоконференции Zoom;
4) провести инструктаж по дистанционному обучению.
Учителя в рабочих группах определили для себя сайты для работы с обучающимися, это: РЭШ, Учи.ру, Якласс, Дневник.ру, Яндекс-учебники и др.
Общение с детьми и родителями класса решили организовать тоже через мессенджеры Viber, WhatsApp, через личную электронную почту педагогов. 
Было создано единое расписание с прикрепленными ссылками по параллелям, указано время проведения урока и сроки сдачи выполненной обучающимися работы.
Уроки выстраиваются с учетом  требований СанПиН. Педагоги предлагают обучающимся разные виды деятельности: просмотр видеоуроков, видеороликов, выполнение тестов, занятия по электронным учебникам, и  т.д., а также использовать  традиционные учебники и тетради бумажного варианта.
Надеемся, что освоение новой для нас, педагогов, обучающихся и их родителей формы обучения принесёт положительные результаты. 
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