В 2019-2020 учебном году учителя иностранных языков Ангарского городского округа объединились в Межшкольные проектные группы и участвовали в Муниципальном инновационном проекте Взаимодействие. Целью  одной из таких групп, стало организовать содружество педагогов ангарских школ. Рабочее  название содружества Theatre Club (Театральный клуб). И примечательно, что в нашу группу входят не только учителя английского языка 3 школ: 

· СОШ 36 -Епифанцева  А.Н., СОШ 21 – Дементьева Н.А., 

СОШ 4 – Матвеева  Е.А., Максимова Е.В., 

но и люди, которые любят театр, преподаватели, занимающиеся театральными постановками в школе: 

· СОШ 4 – Кравченко  М.А.,  СОШ 36 – Пашкова  Н.В., 

а также профессиональный режиссер 

· СОШ 36 – Шадонова  Д.Ж.
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Почему наша группа выбрала именно театр?
В течение своей педагогической деятельности каждый из нас выбирает свою линию, свое направление, как бы свой почерк, в работе. Но если  уроки достаточно эмоциональны, то они позволяют снять у ребенка скованность, застенчивость, помогают раскрепостить ребенка в его общении с детьми и учителем.  И тут возникает желание поиграть. Ведь через игру, мы создаем условия, приближенные к реальным. 
Театральная деятельность – самая точная модель общения, так как она подражает действительности, и в ней, как и в жизни, переплетаются речевое и неречевое поведение партнеров. Элементы театральной деятельности широко используются в учебном процессе в виде инсценировок и театрализованных игр, а  языковой материал и речевые структуры  УМК «Spotlight» как нельзя лучше подходят  для работы в данном направлении. 

На  первой встрече перед нами стояла задача определиться, с чего начать работу в проекте. Мы хотели обобщить наш опыт и поделиться личным опытом каждого участника проекта. 
На ММО учителей английского языка нами были представлены промежуточные результаты:

· Межшкольная творческая игра на английском языке «Лингвистический театр»;
· Муниципальный методический семинар «Лингвистический театр»;
· Муниципальный методический семинар – практикум  «Лингвистический театр. Творческая игра на иностранном языке».
А методическим продуктом, размещённым в виртуальном методическом кабинете на сайте ММО учителей иностранного языка, стало Положение о Муниципальной творческой игре на иностранном языке «Лингвистический театр. Behind the curtain».
Итак, мы  организовали театрализованную игру, где дети без предварительной подготовки могли бы выдать практический результат. Участникам игры предстояло пройти следующие этапы:
· В игровой форме выбрать роль одной из сказок;
· Придумать афишу к будущему спектаклю;
· С помощью музыки выучить слова для выступления;
· Отрепетировать своё выступление;
· Выступить на сцене с готовой инсценировкой.
Всё это происходило в виде игры, где дети могли проявить своё творчество  

и импровизацию.  И вот что у нас получилось.
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