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О МУНИЦИПАЛЬНОМ  ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОМ МАРАФОНЕ
ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 4-х классов
НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Общие положения.
Муниципальный интеллектуальный марафон для обучающихся начальной школы проводится МБУ ДПО «Центр обеспечения развития образования» (далее – ЦОРО) совместно с ММС учителей начального общего образования.
Цель марафона.	
 Провести смотр знаний обучающихся третьих классов в образовательных областях «Филология» (русский язык, литературное чтение), «Математика», «Обществознание и естествознание» (окружающий мир, краеведение). 
      В 2023-2024 учебном году задания по краеведению будут посвящены эндемикам Байкала (растения, рыбы, животные).
[bookmark: _GoBack]         Задачи марафона:
- активизация познавательной деятельности младших школьников;
- формирование целостной картины мира у младших школьников;
- воспитание чувства коллективизма, взаимопомощи.
Участники марафона.
В интеллектуальном марафоне принимают участие обучающиеся 4-х классов общеобразовательных организаций Ангарского городского округа. От одного учебного заведения по одной команде, в состав которой входит  5 человек. Для инновационных школ и школ, имеющих на параллели четвёртых классов более 3-х классов, допускается участие более 2-х команд.
Порядок организации и проведения марафона.
Проведение и техническое обеспечение интеллектуального марафона осуществляет организационный комитет, в состав которого входят:
           Мамбергер Ольга Владимировна, методист МБУ ДПО ЦОРО;
           Пуляевская Т.И., заместитель директора МБОУ «Гимназия № 1»;
           Толстова М.Н., руководитель ШМО.  
Оргкомитет определяет тематику  и сроки проведения игры, разрабатывает критерии оценки выполнения заданий на всех этапах игры, формирует состав жюри, ответственного за подведение итогов игры.
Срок проведения – 17  февраля  2024 г., время -  с 10.00 до 11.00.
Проверку работ осуществляет жюри –квалифицированные учителя начальной школы МБОУ «Гимназия № 1».
Итоги интеллектуального марафона подводятся по сумме баллов, полученных командой за правильное выполнение заданий по каждой образовательной области. При подведении итогов определяется I, II, III, IV (поощрительное) места.
Команды-победители и призёры награждаются дипломами УО АГО. Организационный взнос 50 рублей с человека. Деньги переводим Пуляевской Т.И. с.т.89025124828.
   Заявки на участие  в интеллектуальном марафоне  подаются в МБОУ «Гимназия № 1»  на электронный адрес tpulyaevskaya@bk.ru или на электронный адрес omamberger@yandex.ru  не позднее, чем за три дня до начала игры по форме:
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